
Ad7

nota

Pagina 1 van 2

Aan
Van

Beantwoording vragen van het lid Inge van Dijk (CDA) 
over het bericht 'Experts: adviesbureaus nemen taak

Klimaatroute, dochterbedrijf van Essent, wordt beschuldigd van dat ze hun 
energieadvies naar bewoners gebruiken om werk te verschaffen naar andere 
bedrijven binnen de Essentholding. Klimaatroute verwees bewoners door naar 
installatiebedrijven, waar ook andere bedrijven uit de Essentholding zaten. 
Daarmee lijkt er een financieel motief te zijn dat afbreuk doet aan objectiviteit. 
We hebben contact gehad met Klimaatroute. De bekritiseerde handelingswijze 
lijkt niet op grote schaal aanwezig te zijn geweest en bestaat nu ook niet meer. 
Klimaatroute geeft aan voortaan veel duidelijker te communiceren over hun 
aanpak. Gemeenten zijn in contact met Klimaatroute over wat er mis is gegaan en 
wat daar de gevolgen van zijn.

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden en de brief aan de 
Voorzitter van de Tweede Kamer te ondertekenen.

Voor ons is het belangrijk om te benadrukken dat bewoners er altijd vanuit 
moeten kunnen gaan dat energiecoaches en fixers volledig in het belang van de 
bewoner werken en geen doorverkoopdoel hebben.

Huren gemeenten te veel externen in? In de eerste jaren na het Klimaatakkoord 
waren er weinig structurele middelen voor de uitvoering van de transitie.
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Toelichting
De uitzending van Nieuwsuur volgde op een flink onderzoek naar het Rijk, 
gemeenten en organisaties over de energietransitie. Dit leidde uiteindelijk tot een 
paar hoofdkritiekpunten en die komen ook naar voren in de Kamervragen.

Kern
In de Nieuwsuuraflevering komt een aantal signalen naar voren. Het signaal over 
Klimaatroute was nieuw voor ons en hebben we uitgezocht. De bekritiseerde 
handelingswijze was niet goed, maar was niet grootschalig en bestaat niet meer. 
Bewoners moeten hun energiecoach en flxer kunnen vertrouwen.

Aanleiding
Het lid Inge van Dijk (CDA) heeft vragen aan u gesteld over het bericht 'Experts: 
adviesbureaus nemen taak ambtenaren over bij energietransitie'. De vragen zijn 
ingezonden op 14 september 2023.
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Bijlagen 

Volgnummer

Inmiddels krijgen gemeenten de CDOKE-middelen en daarmee zal er meer balans 
komen tussen inhuur en vaste capaciteit. Daarnaast ondersteunen we gemeenten 
met het NPLW en de regionale ondersteuningsstructuur.

Brief TK beantwoording vragen 
van het CDA over het bericht 
'Experts: adviesbureaus nemen 
taak ambtenaren over bij 
energietransitie'

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.
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